

“大帮扶”让桑植百姓看好病

本报讯(记者王璐 通讯员梁国清)8月4日,中南大学湘雅三医院正式与桑植县人民政府结成区域医疗合作联盟,建立起湘雅三医院-县级医院-乡镇卫生院-村卫生室连点成片的大帮扶模式,进一步探索百姓“看得好病”的医改新路。此前,“只要缴纳150元,可在乡镇卫生院享受住院全报销”的桑植县的穷县“富”医改实施已1年整,基本完成参合农民“看得起病”的初衷。

59岁的张菊华是桑植县一名退休老教师,由于血尿、身体疲软乏力,多年前就被确诊为慢性肾炎,可是因技术能力有限,县里的医院一直无法为其治疗。大帮扶政策实施第一天,张菊华就来到桑植县民族中医院找前来义诊

的湘雅三医院专家咨询病情。民族中医院医护人员告诉记者,以后像张菊华这样的病人,不仅不出县就能找湘雅三医院的专家看病,还能享受从县城直接到省城的双向转诊绿色通道服务。

据了解,截至今年7月31日,桑植县全年住院人数较去年同期增长10868人,随着看病人数的增加,不少大病、疑难杂症发现率也同时增长,而在基层医院对于这些疾病往往束手无策,让百姓看得起

病的同时看得好病已成为桑植医改的瓶颈问题。

湘雅三医院院长陈方平表示,此次帮扶新模式首先是要解决桑植县基层医疗机构全科医生极度缺乏的现状,将在该县启动全科医生培养计划。随后,湘雅三医院还将对桑植县基层医疗机构提供专家蹲点服务、学术科研援助、适宜技术推广、信息资源共享、远程会诊等帮扶措施,整体提升基层医院医疗服务能力。



安化掀起农村改厕高潮

为进一步推动农村改厕工作的深入开展,8月3日,安化县卫生局、县爱卫办组织所有改厕项目村的村干部和技术员,在江南镇洞市社区村召开了“全县农村改厕工作现场会”。图为与会人员参观洞市社区村改厕现场的情景。

通讯员 肖平安 摄

传递爱心的好医生

本报讯(记者徐亚平 通讯员徐典波 夏凌阁 徐佳)“我希望更多志愿者加入我们的行列,把爱心传递下去!”7月29日晚,岳阳市岳阳楼区梅溪乡卫生院医生、江豚保护志愿者徐宙雄,和全国13所高校的大学生环保组织联合实践团一起,齐聚岳阳汴河街“岳舞台”,举办“情系洞庭,守护水中‘大熊猫’”文艺汇演。志愿者们用舞蹈、诗朗诵、歌唱、环保时装秀、签名等形式宣讲环保。

对于志愿者行动,徐宙雄早已驾轻就熟。2010年4月玉树发生地震,他第一时间赶赴灾区,成为岳阳首位进入前线的医学志愿援助者。面对强烈高原反应和艰苦生活条件,他咬着牙坚持,前后独立救治了380多名受伤群众。

今年3月7日,徐宙雄收到中国扶贫基金会主办的“阳光医生”项目邀请。5月7日,徐宙雄进驻四川地震灾区灾后医疗技术支持项目工作点——彭州市白鹿镇卫生院。

震后,白鹿镇卫生院医务人员流失,技术力量较弱。徐宙雄有3个任

务:门诊、访查、讲课。由于医术好,上门找徐宙雄求医的人络绎不绝。“多的时候一天有十几个病人。”他说。门诊工作完成了,徐宙雄总会与负责查房的医生一起去病房,对一些专科病症,他经常提出自己的看法,与同事讨论。

白鹿镇村民住得比较分散。有些病人来看过门诊后,仍需要跟踪,徐宙雄便下乡访查。“老乡,老乡!”听到这亲切的呼喊,村里人就知道是徐医生来了。他每天要走五六公里山路,鞋子磨破了3双。每次他从病人家里出来,家属们都会陪着他走很远。

徐宙雄每天都要利用晚上为卫生院的医务人员讲课。5月11日,卫生院收治了一位肠梗阻病人,他查房时发现该病人是误诊,进入了浅昏迷状态。他建议立即转诊,避免了一起医疗事故。他趁机将慢病管理模式介绍给当地医生。

徐宙雄的事迹广为传颂。今年5月,徐宙雄被评为岳阳楼区首届“金牌志愿者”,区委书记李可波称赞他是“最好的医生”。

市州连线

南岳免费体检卡惠及7000名老人

本报讯(通讯员蒋迪)衡阳市南岳区日前率先在全市为年满65周岁以上的老人,推出了免费体检卡,凭卡到规定医院享受每年1次不定期的免费体检,

包括体格检查、血糖、血脂、血常规、心电图、B超等。这是该区继去年在全省率先启动“健康一卡通”以来,推出的又一重大惠民举措,将使7000名老人受益。

西藏“兔唇”宝宝家庭幸福游韶山

本报讯(记者王璐 通讯员李奇 姚家琦)8月5日,首批在湖南省儿童医院成功接受唇(腭)裂修复手术的西藏患儿,与爸爸妈妈们一起,幸福游韶山。据湖南省

儿童医院副院长赵斯君教授介绍,手术后,孩子们的面容、发音、吞咽进食等方面都将有极大的改观,9月、10月该院还将为其他83名西藏孩子进行唇腭裂修补术。

单卵三胞胎在双峰顺利分娩

本报讯(通讯员李时琼)8月1日凌晨2点多,在双峰县妇幼保健院产房里,随着三声清脆的哭声先后响起,来自三塘铺镇高峰村的朱女士顺利地生下了单卵三胞胎女婴。三个女婴相貌

极其相似,体重分别为2000克、1800克、1900克,目前母女平安。

相关医学报告显示,通过自然方式怀上单卵三胞胎的机会只有两亿分之一的罕见概率。

城步全面推广农村卫生信息系统

本报讯(通讯员陈全科)7月18日城步苗族自治县在邵阳市率先启用农村卫生信息系统公共卫生项目子系统,以居民健康档案为基础开展十大基本公共卫生项目,实现全省联网,数据共

享,以高血压、糖尿病、重性精神病、0-6岁儿童保健、孕产妇保健、65岁以上老年人保健为重点人群的基本公共卫生服务全部通过网络信息平台进行管理与督导,工作绩效大大提高。

娄底首例坐位气管插管麻醉成功

本报讯(通讯员袁向华 黄小红 董芳)一般情况下,手术病人都是躺着进行麻醉和手术,日前,家住娄底市娄星区杉山镇的胡大爷却“坐”

在娄底市中心医院的手术台上顺利完成了麻醉和手术,这是该市首次成功开展坐位气管插管麻醉,标志着该市麻醉技术水平再上新台阶。



湖南中医药高专中专部长沙校区
全日制护理助产中专火热招生中
素质教育显特色、资格培训保就业
免费咨询热线:400-6028-468
网址:www.kx468.com

湖南省第二人民医院
酒癮、网癮、药癮
治疗中心
电话:0731-85232318
13786192902
网址:www.jywyzl.cn